

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 1'50 pesetas.
 En los demás puntos de España, 3 meses 5'00
 Extranjero, 3 meses 10'00

DIARIO CATOLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTO DE SUSCRIPCIÓN

En la Administración, de este periódico, Plaza de las Monjas, 4, entresuelo.
 Anuncios á precios convencionales.

COMO DEBEMOS INTERPRETAR EL PRECEPTO CUARESMA

Contrarrestar los efectos estacionales en el organismo humano, por medio del ayuno y el régimen exclusivamente vegetal, es uno de los propósitos que á no dudarlo, ha tenido la Iglesia al dictar á sus fieles el sabio precepto del ayuno y la abstinencia durante los días de cuaresma y las cuatro temporadas.

Otro de sus propósitos fué, establecer el dominio del espíritu sobre la materia.

Observad en esto, como en todas las cosas, las armonías de la ciencia y los preceptos religiosos. Una sola é indivisible es la verdad, y unidas por fuerte lazo deben de presentarse por tauto, las leyes de la materia y las del espíritu; unidas se presentan estas dos entidades para formar el ser humano, no es posible aislarlas y señalar para cada una de ellas leyes opuestas.

Vivimos en un mundo de corrupción, y la Iglesia compadeceida de nuestro infortunio, nos dice que la sigamos ofreciéndonos en cambio, una existencia temporal más aceptable y una eternidad de delicias.

El orgullo y la sensualidad constituyen los dos factores esenciales de este mundo; la materia grosera dominando al noble espíritu, el orgullo estimando sobre todas las cosas á su propia individualidad y eliminando la idea grandiosa de Dios, cuya omnipotencia lo conturba. Los cristianos no son de este mundo, dijo Jesucristo, y la Iglesia nos recuerda á cada paso estas mismas palabras.

Guerra á la sensualidad, guerra al orgullo; tal es el grito de la Iglesia católica.

El ser humano dominado por dichas pasiones es un ser egoísta, enemigo declarado de sus semejantes y partidario tan solo de sus propias conveniencias.

Habladle al sensual orgullo de justicia, y os contestará si le conviene ser franco, que solo la fuerza importa. De esta pasta salen los tiranos y los déspotas en el orden político, los mentirosos y criminales en el orden social.

Donde no se obedece á la ley cristiana encontrareis constantemente al egoísmo, encontrareis al mundo, que los católicos necesitan odiar y vencer, porque Jesucristo así lo quiere.

El precepto de la Cuaresma va dirigido á los católicos, quienes han hecho formal promesa de no dejarse avasallar por el sensualismo arrogante y grosero.

A estos, les dice la Iglesia, ayunad, absteneos de alimentos fuertes en esta época

de efervescencia vital, en esta época en que las influencias de la estación comunican á la materia orgánica un vigor excepcional, porque ayunando podreis un freno muchas veces necesario á vuestros deseos materiales inmoderados, y será posible volver los ojos á Dios, principio y fin de todas las cosas.

Una observación conviene hacer á todo lo dicho. En la práctica del precepto que estudiamos no debemos olvidar el fin principal que la Iglesia se propone al dictarlo. En ningún caso desea contribuir á la producción ó fomento de nuestras enfermedades; su objeto es enteramente contrario, consiste en hacernos partícipes de todos los beneficios materiales y morales que emanan de su alta sabiduría.

Decimos esto! porque sucede con frecuencia, que algunos correligionarios llevados de un celo irreflexivo contrarian los verdaderos propósitos de la iglesia, tiene por ejemplo un estómago impresionable ó enfermo y se empeñan en digerir, contra toda costumbre y conveniencia, el bacalao, las legumbres y los manjares aceitosos, creyendo que realizan de esta manera, un acto de meritoria obediencia. Este modo de interpretar los preceptos religiosos dá lugar á las más desagradables consecuencias, sobreviene la enfermedad ó cuando menos la indisposición momentánea, y hasta cierto punto, se legitima la oposición sectaria, dispuesta siempre á aprovechar toda coyuntura de poner tilde al orden católico.

El ayuno pocas veces perjudica, pero el cambio inconsiderado de régimen dietético agrava constantemente los padecimientos del canal digestivo.

No tan sólo es inofensivo el ayuno, sino que muchas veces produce los efectos más saludables aun á las personas enfermas. A propósito de lo que decimos, nos comunica una persona muy caracterizada por sus opiniones religiosas, que debe á la práctica de los ayunos ordenados por la iglesia la salud envidiable de que disfruta. «Tengo la convicción, nos dice, de que la divina Providencia se ha valido y se vale aun de los ayunos de precepto, para prolongar mi existencia y mis buenas condiciones de salud: la abstinencia y el ayuno mantienen á raya mi apetito y me indican cómo y cuándo debo de comer para no caer en la enfermedad.»

Estamos conforme; el precepto del ayuno casi siempre realiza el fin saludable que los moralistas se propusieron al dictarlo, lo mismo que la abstinencia en los casos ordinarios.

Al confesor y al médico, de común acuerdo siendo posible, los toca resolver los casos especiales en que se hace necesario prescindir del indicado precepto; y conviene que los fieles se decidan á consultar estas autoridades, muy particularmente para los casos que se refieren á la abstinencia de carnes.

Nada más añadiremos á lo que llevamos dicho, haciendo referencia al precepto católico de la cuaresma.

Hemos expuesto nuestra manera de pensar acerca de este punto, que al par de otros mil revelan el saber y la amable solicitud de nuestra buena madre la iglesia. Si en algo hemos ultrapasado los límites de la más rigurosa ortodoxia, estamos dispuestos á retirar nuestras palabras, declarando por anticipado que llevamos derecha la intención, más, somos ignorantes.

P. BLANES.

MATANZA DE SUBLEVADOS

Noticias de Shanghai dan cuenta de que en una reciente insurrección en Mongolia han sido muertos 8.000 rebeldes y 5.000 quemados.

Telegramas de San Francisco de California dan cuenta de un sangriento combate que han sostenido las tropas del emperador de la China con los rebeldes, en el Norte de aquel imperio.

Los imperiales tuvieron cinco muertos y 45 heridos. Los rebeldes, que fueron ocupados desde el principio, tuvieron muchos miles de bajas.

Una vez iniciada la derrota y la desbandada, no se dió cuartel, y fueron degollados todos los que se rendían después del combate.

Unos 8.000 rebeldes fueron pasados á cuchillo y otros 5.000 que se refugiaron en las selvas, fueron quemados vivos.

De otra fuerza de 300 rebeldes, que se habían hecho fuertes en una altura y que fué bravamente atacada, han sido muertos unos ciento, quedando prisioneros tres jefes.

Con otras partidas menos importantes se ha hecho lo mismo.

Entre los prisioneros, se halla también el jefe principal de la rebelión, Lungissa.

Otras noticias dicen que en Chang ha habido nuevos combates no menos sangrientos.

Una fuerza de 13.000 rebeldes fué atacada y copada después de un fuego de cinco horas.

Los imperiales dejaron sobre el campo 800 rebeldes, quemaron el campamento é hicieron 5.000 prisioneros.

La mayor parte de los jefes han sido decapitados en el acto.

BENDICIÓN DE LA ROSA DE ORO.

La costumbre de bendecir el Papa una rosa de oro el cuarto domingo de cuaresma para regalarla á algún príncipe ó Iglesia, creen unos que se remonta al tiempo de León IX, á principios del siglo XI, al paso que otros dicen que no se introdujo hasta el siglo XII, ó á lo menos que no se había hablado de ella en la historia.

Otros afirman que esta ceremonia fué instituida en el año 1366 por el papa Urbano V, el que deseando dar una prueba ostensiva del aprecio que le merecía Juana, reina de Sicilia, bendijo solemnemente el cuarto domingo de cuaresma, una rosa de oro y la envió á esta princesa.

Al mismo tiempo mandó que todos los años se bendijese una igual, la que acostumbra enviar S. S. á alguna iglesia particular ó á alguna princesa católica.

La rosa es artificial, con el tronco y las hojas de oro, y el Papa la bendice en la misa del cuarto domingo de cuaresma, mientras se canta el introito *Latare Jerusalem*, etc. Luego la lleva en la mano el Papa durante la procesión, y enseguida la envía á algún príncipe ó princesa ó á alguna determinada iglesia, como hemos dicho.

En 1460 el Obispo de Barcelona entregó al rey Juan II, que se encontraba en esta ciudad, un rosal de oro de unos cuatro palmos de alto, que el papa Pío II había al efecto bendecido en la cuaresma de aquel año.

BIBLIOGRAFÍA

EL 1.º DE MAYO EN ESPAÑA

Con este título hemos recibido un libro en que se estudian, como hasta ahora seguramente no se ha hecho en España, las graves cuestiones que envuelve lo que se ha dado en llamar cuestión social.

El autor, nuestro querido amigo D. Carlos G. de Ceballos y Cruzada, ha descartado de su obra cuanto pueda hacer referencia á las opiniones más ó menos probables de los estadistas teóricos, para fijarse exclusivamente en el punto capital de la cuestión; esto es, en el conflicto porque atraviesan los caudales de los capitalistas

entre pilastra y pilastra, poniendo entre cada una de ellas otro motivo divisorio de los principales: algo, en fin, por el estilo de lo que puede verse en la fachada de las Calatravas. En vez de eso se ha elegido un modelo tan mezquino por sus dimensiones como por su dibujo; modelo que, repetido cien veces en todo el circuito del templo, podría, en menor tamaño, servir de vallado á los arriates en la plaza de Oriente.

Al través de sus ojalados se descubre el tambor de la cúpula, y en él unas cuantas lápidas de mármol blanco engalanadas con guirnalda de ¿De qué dirás, lector? ¿De oro? No; de plata. Te lo juro, para que no pongas en duda, por inverosímil, mi honrada palabra.

De los salientes que en ese rebanco responden á las pilastras del orden inferior, arrancan las fajas de la cúpula, pintadas de verde como las horizontales puestas entre los arcos y el entablamento. Y aquí se viene á los labios una pregunta de difícil contestación: si no se temió (como no debía temerse) que ese

Tratándose de un templo consagrado á San Francisco, esa suposición me hacía tolerable hasta cierto punto la nota discordante de aquel color chillón entre la clorótica palidez de un marco amarillo y un entablamento rosado, por más que esa preparación equivalga á la de quien hiciera boca con una raja de salchichón para tomar una taza de caldo colado. Pero ¿por qué—me decía yo—si tal ha sido el pensamiento simbólico del artista, no ha elegido para fondo el celeste pálido? Eso hubiera sido más harmónico y más virginal. Después de este monólogo se me ocurrió sacar los gemelos, y con su auxilio salí de mi error. Ni el fondo es azul, sino verde mar, ni los festones son de rosas, sino de varias frutas—incluso la manzana.—Si en ello hay alusión, más debe sentirlo Eva que agradecerlo la Inmaculada.

La misma indecisión se advierte en todo. Ya que se quería coronar la cornisa con adornos colados, debió elegirse para ellos un motivo compuesto de tres secciones en disminución de altura desde el centro á los extremos, é igual en longitud al espacio comprendido

Rafael y sus discípulos en las galerías del Vaticano.

Además, dibujo y colorido eran en sus obras todo lo contrario de lo que aquí se descubre. Formas ligeras, líneas elegantes, colores vivos, intenciones francas: en fin, el reverso de la medalla cuyo anverso tenemos á la vista.

Aquí el artista ha escogido un motivo vulgar: un ramaje de tallos enroscados, pero empastado y descolorido. El enorme medallón puesto justamente á la mitad del recuadro, divide el asunto en dos porciones iguales por la magnitud sin serlo por la forma. Tratándose de decorar un rectángulo, cabía ciertamente en este caso la simetría en sentido longitudinal y transversal, por más que la diferencia entre el perfil de la base y el del capitel no permita considerar la pilastra como cuerpo rigurosamente simétrico. Pero la simetría, dado que contra mi gusto y contra la práctica general se optase por ella, supondría la identidad, en sentido inverso, de las dos mitades, superior é inferior. No sucede tal cosa en San Francisco, y, por lo mismo, si mal

y el trabajo de los obreros; conflicto terrible a la verdad, pero que nunca debió existir, puesto que unos son los intereses de todos, llamados a favorecerse recíprocamente en las múltiples necesidades que son anexas a la constitución de la sociedad humana.

Este libro está llamado a producir gran sensación en todas las clases de nuestra sociedad, cuyas ideas, no del todo bien guiadas por el abuso de publicaciones a trevidas, hallarán ancho campo donde recoger elementos sanos de juicio y de criterio para apreciar la verdadera cuestión.

La obra, ilustrada con multitud de cuadros estadísticos, se halla escrita en ameno estilo y con interés sumo por las materias candentes que en ella se tratan.

Forma un elegante tomo esmeradamente impreso en la imprenta de la S. E. de San Francisco de Sales, en 4.º menor y con excelente papel. Se expende al precio de 1 peseta 50 céntimos en las principales librerías de España, y en la Administración de *El Adalid*, Espoz y Mina, 4 y 5, Madrid.

Cabos sueltos

La cosa es grave, gravísima. El primer teniente alcalde de esta ciudad D. Rafael Viravens, ferviente católico y como tal integérrimo, ha sido rehusado para socio accidental del Casino de esta ciudad y a su testimonio nos remitimos.

Así lo dice *La Monarquía* en los siguientes términos:

“En la reunión, ayer celebrada por la Junta de gobierno del Casino de esta Capital, cinco votos contra tres acordaron no admitir como socio accidental de dicho círculo de recreo al Primer teniente de Alcalde de Alicante, Don Rafael Viravens y Pastor.

Los Señores que votaron la admisión de dicho señor fueron D. Rafael Terol, D. Ventura Arnaez y D. Antonio Domínguez.

Los Sres. Ugarte, Ripoll, Curt, Carretero y Martínez Romero votaron por la no admisión. El Sr. Pinodo no asistió.

Se hacían anoche activas gestiones cerca de la mayoría de la Junta para que vuelva sobre su acuerdo.”

De modo que cuando el Sr. Viravens se ha hecho acreedor por sus merecimientos y servicios a que el Casino de Alicante, le honrará con el título de socio de mérito, los Sres. Ugarte, Ripoll, Curt, Carretero y Martínez Romero, le niegan la entrada en él.

Podrá ser este hecho a ser cierto, inesplicable para los que consideran las cosas superficialmente, más para los que tienen costumbre de descifrar enigmas y geroglíficos, el hecho es natural.

Pública y notoria es la integridad que recomienda al Sr. Viravens, circunstancia que le ha dado envidiable notoriedad; este es el enigma, y deduzcan nuestros lectores las consecuencias del caso.

Como protesta del acuerdo tomado, se anuncia la dimisión del presidente del Casino Sr. Terol y de los Sres. Arnaez y Domínguez, y no dudamos que la Junta general de Sres. Socios reivindicará la ofensa inferida al Sr. Viravens, primer teniente Alcalde, honrándole con el título de socio de mérito, a que se ha hecho acreedor.

Ignoramos por qué los periódicos locales nos tienen ojeriza.

Basta que EL ALICANTINO denuncie un abuso, cuando lanza en ristre se nos arremete con frases mal sonantes, como la de que faltamos a la verdad.

Jamás hemos emprendido camino alguno que inmediata o remotamente nos haya conducido a la defensa de hechos posibles; decir lo contrario, como afirman algunos colegas, es una ofensa que indigna los rechazos con la independencia propia del que tiene conciencia de sus deberes; hemos censurado toda clase de abusos venidos de donde vinieren, y vamos al grano.

En la partida rural del Rebollo se ha atropellado a trece vecinos de la misma partida. Trece fueron los que se hallaban pasando el río en la venta de José Pez Ripoll, y nosotros hemos visto para cerciorarnos del atropello de que fueron éstos víctimas, los estensos cardenales que como testimonio ostentaban sobre sus costillas.

Para que nuestro colega pueda interrogar a algunos de aquellos honrados vecinos, y pueda ver aun las señales del atropello, le citaremos entre otros a Juan Guillén, Manuel Nadal, José Pérez Ripoll, José Blasco, el llamado Rochet, y Jaime Brufal.

Diremos más, antes del apaleo, los que de tal modo dieron rienda suelta a su enojo, fueron a la casa del Brufal é intimación a su esposa para que les abriera, y como se negase se dirijieron luego a la venta del Pérez, y castigaron al Brufal con doble ración de patos.

Vea *La Monarquía* como estamos bien informados.

Noticias locales y regionales

José Pons Samper, Clínica Médica y Gabinete especial de enfermedades de los ojos. Consulta de once a una, Princesa, 11 2.º, derecha

El *Boletín Oficial* de ayer contiene: Relación de destinos vacantes y que han de proveerse con licenciados del ejército; Edictos del Gobierno Civil encargando la captura de Juan Francés Navarro y José Sales Mañas.

Edicto de interés local de los Ayuntamientos de Salinas, San Vicente, Vergel y otros.

Requisitorias y edictos de diferentes Juzgados.

La Diputación provincial de Castellón ha acordado conceder un premio para los Juegos Florales de lo Rat-Penut, que se celebrarán en Valencia, consistente en un objeto de arte, al que resulte autor del mejor «Compendio dialogat de la historia del reino de Valencia, basat en los treballs fets per los historiadors regionals.»

Auteayer mañana murió en el Señor la anciana y virtuosa Sra. D.ª María Ana Ortega y Ortega, madre del señor Cura Párrroco de San Miguel Arcángel, de la ciudad de Murcia.

Acompañamos a sus afligidísimos hijos en el dolor que por esta amargura experi-

mentan y pedimos a nuestros amigos y lectores una oración por el alma de la finada a la vez que rogamos al cielo conceda a sus deudos la resignación cristiana necesaria para sobre llevar tan irreparable pérdida.

D. Eduardo de Hinojosa, gobernador civil que fué de esta provincia y hoy de la de Valencia; ha sido objeto de una honrosa distinción por parte de la infanta doña Isabel. Dicha egregia dama le ha remitido un atento oficio nombrándole auxiliar de de la junta del Patronato general de las escuelas de párvulos.

Por la Asociación General de Ganaderos del Reino se convoca a Junta general ordinaria para el día 25 del actual, a las diez de la mañana, en la casa de la Asociación, Huertas, 30.

Podrán concurrir todos los ganaderos que lo sean con un año de anticipación y estén solventes en los derechos que a la Asociación son debidos.

Los que se hallen constituidos en dignidades ó cargo público del Estado, así como las colectividades, pueden enviar apoderado que les represente.

A pesar de nuestra súplica al Sr. Alcalde para que destinara una pareja de municipales a la calle de Alfonso el Sabio, a fin de evitar las continuas pedreas en este sitio y camino del cementerio; todavía continúan aquellos sujetos invadidos por multitud de muchachos que, además de poner en peligro a los transeúntes, causan no pocos daños en los sembrados próximos. Esperamos que el Sr. Alcalde evitará estos abusos.

Ayer tarde se vió sumamente concurrida la iglesia de San Francisco, con motivo de ser el último día del Septenario de Nra. Sra. de los Dolores.

Nuestro querido amigo D. Arturo Martínez, encargado del sermón, estuvo eloquentísimo haciendo un resumen general de los sermones de los días anteriores. Nuestros plácemes al Sr. Martínez.

Gremios que han de concurrir hoy a la Administración de Contribuciones de esta provincia con objeto de nombrar auditores: Tiendas al por menor de camisería fina, a las 9 y 1/2 de la mañana.

Vendedores de camas de metal dorado, a las 10 id.

Idem de pañuelos de manila, a las 11 id. Cafés, a las 11 y 2/2 de la mañana.

Vendedores de pianos, a las 12 id. Establecimientos de ropas hechas, a las 12 y 1/2 id.

Vendedores de tejidos al por menor, a la 1 de la tarde.

Restaurants, a la 1 y 1/2 de id. Vendedores de pescado salado al por mayor, a las 2 id.

Vendedores de óptica, a las 4 de la tarde.

Id. por menor de máquinas de coser, a las 4 y 1/2 id. Id. de id. de quinqués, a las 5 id.

JUICIO SUMARÍSIMO DE 22 AÑOS Una noticia que debe envolver grave-

dad, ha llegado hasta nosotros; parece que en uno de los Juzgados de un pueblo de la Marina, desde 1870 que se sig. e una ejecución contra una persona que en época anterior desempeñó un papel importantísimo en la política de dicha región; el ejecutivo apeló a todos los medios para que no se terminase el asunto tan pronto como la parte contraria quizás deseara, pero que después de muchos incidentes habíase podido reosar la subasta de los bienes adjudada en 1889 después de diez y nueve años suspendida y nuevamente acordada en 1890 y 1892. Lo más saliente de este célebre proceso es, que los herederos de este deudor, la antevíspera de la subasta, formularon un incidente para obtener otra nueva suspensión, y el Juzgado acordó de plano cuando dicha pretensión consistió en autos desechada por resolución firme de 5 de Abril de 1884. Los ejecutantes, que para asistir a la subasta habían venido desde Valladolid, han hecho levantar ciertas actas notariales y según nuestros informes, tal asunto vá a dar juego. Hoy por hoy no podemos dar más detalles, prometiendo a nuestros lectores el día del otro día.

Hoy tenemos el gusto de publicar nuestro anuncio titulado «Nuevo Invento», magnífico Prima que en verdad debe recogerse el utilísimo Barómetro indispensable en todas las casas para saber el grado de humedad ó sequedad, vientos, lluvias, calores, etc. El Barómetro es niquelado y de metal dorado mate y por sus condiciones de baratura primero hoy en España; a nuestros suscriptores y lectores, les recomendamos hagan cuanto antes el pedido en la forma que indicamos en el anuncio, por ser un objeto artístico y de forma redonda y elegante.

En breves empezará a publicarse en Denia un nuevo periódico semanal que con el título «La Defensa Católica» no perseguirá otros fines que la defensa de la Religión. Lo celebramos.

A pesar de hallarse terminadas todas las instalaciones para la luz eléctrica, la inauguración oficial no tendrá lugar hasta principios del próximo mes de Mayo, lapso de tiempo que se ha creído necesario para corregir las pequeñas imperfecciones de mero detalle, que pudieran notarse en la estensa red de conductores.

Noticias generales

DE MELILLA

De una carta en que relatan a *El Día* los últimos sucesos ocurridos en aquella plaza, cortamos el siguiente párrafo final: «El general ha mandado encadenar a los presos condenados a cadena para evitar de esta manera las fugas, origen de casi todos los conflictos.»

Entre tanto, los moros atraviesan nuestro territorio, armados hasta los dientes, en todas direcciones, derriban los hilos que marcan los límites, apacentan sus ganados con nuestros pastos y roban cuanto encuentran a mano, habiéndose dado el caso no hace mucho de querer asesinar y robar dos moros a un individuo, a la una de la tarde, en la carretera que une el po-

hubiera parecido la repetición de un mismo adorno hacia arriba y hacia abajo, peor resulta la interrupción del motivo ornamental a la mitad de su desarrollo con un adherente que, ocupando por completo la anchura del rehundido, corta la composición por donde peor efecto puede hacer la cortadura. Y todo ¿para qué? Para pintar de capricho dos docenas de retratos, en su mayor parte imaginarios. Yo no sé qué datos se habrán tenido presentes, ni qué fé deberán merecer los reputados por auténticos. Sólo digo que esa iconografía no me deja satisfecho. ¿Quién creería, sin ayuda del letrado, que aquel gastador de milicia nacional pintado junto a la capilla de la Merced es el delicadísimo San Juan de la Cruz? ¿Ni quién ha de reconocer en aquel otro fralisco rojizo y floreciente al demacrado San Pedro Alcántara, cuyo cuerpo, según la enérgica expresión de Santa Teresa, parecía formado de raíces? Alguien me preguntará qué hubiera yo hecho en el caso del Sr. Contreras. Pues sencillamente, suprimir los medallones, ó, de conservarlos, darles forma más ligera y situación

menos céntrica. Eso hacían los artistas del Renacimiento. En toda composición ornamental es menester que uno de sus elementos domine francamente a los demás. Los principios fundamentales del arte en general no sufren excepción, sea cualquiera el objeto a que se apliquen. Una pilastra se compone como un grupo, como un drama, como una sinfonía: presentando una idea dominante, concebida con fuerza y expresada con claridad. Eso es precisamente lo que falta en San Francisco el Grande, desde el zócalo hasta la linterna. Los mismos colores de la ornamentación le están diciendo a voces, cuando no a gritos. Para desarrollar en el friso un tema ornamental tan decolorido como el de las pilastras, se ha preparado la transición poniendo entre arco y arquitrabe una faja, al parecer azul, con guirnaldas, al parecer de rosas en relieve dorado. Guiado a simple vista por estas apariencias, supuse que aquel azul, aunque subido de tono, quería simbolizar la pureza de la Virgen, y aquellas flores la institución del rosario.

tono subido perjudicase a las pinturas murales que lo rodean, por qué se alega semejante pretexto en defensa de los colores pálidos empleados para el resto de la ornamentación? Esorúpulos de monja. ¡Cuánto mejor fuera dar a toda ella los tonos vivos que presta el color y animación a las iglesias decoradas por artistas de los buenos tiempos! Eso, en vez de dañar a las pinturas murales, hubiera obligado a emplear en ellas colores más fuertes, más francos, más decorativos en suma, con lo cual habría sido más seguro su efecto y más visible, de lejos, su modelado. No se pinta una cúpula como un cuadro de caballete: lo que puede ser perfección en el uno, es en la otra defecto capital. La distancia exige que, simplificando el procedimiento, se adopten grandes partidos de luz y sombra, como en escultura se modela por grandes planos cuando la obra se ha de mirar de lejos y el aire libre. Para no andar buscando ejemplos fuera de casa, véanse los lienzos y los frescos de Lucas Jordán. La comparación no exige largos viajes: entre el Museo de Pinturas y el de reproducciones, media poco más espacio

lloguo con la plaza y á 200 metros de ésta. En resumen, tres asesinatos en el mes...

Ya ven el gobierno y la prensa ministerial que no somos nosotros solos los pesimistas...

Los alcaldes de todos los pueblos de la provincia de Cádiz, reunidos en la capital, han acordado, en unión de la Diputación provincial, solicitar del Gobierno el aumento de la Guardia civil en aquella región...

Ha fallecido en Barcelona la mujer del anarquista Paul Bernard, que, como se recordará, fué detenido hace poco por haberse encontrado dos bombas en su domicilio.

Una comisión de la Asociación de las Madres cristianas, compuesta por varias damas de la aristocracia, ha entregado al Cardenal Benavides una preciosa cruz de Beneficencia...

En el ministerio de Hacienda se están redactando las conclusiones formuladas por las Cámaras de Comercio respecto á las modificaciones que consideran posibles en el decreto de zonas fiscales.

El aire helado que se recibe al salir de las reuniones y teatros causa á menudo una inflamación del pecho que, desatendida, puede degenerar en consunción pulmonar...

Los niños la aceptan con el mayor gusto (Desconfiar de las imitaciones) Sras. Scott y Bowne. Madrid Septiembre 1887.

Dr. TOLOSA de LATOUR. Director del Hospital del Niño Jesús.

SECCION RELIGIOSA Y CULTOS DIA 9 DE ABRIL Santa Casilda vg. Hija de un rey árabe de Toledo nació en dicha ciudad en el siglo xi; desde su ni-

ñez se dedicó á socorrer á los cautivos cristianos. Enfermó gravemente y no consiguiendo cura, la envió su padre á Buramba, cerca de Burgos, donde debía bañarse en el lago llamado de San Vicente...

CALENDARIO PIADOSO Santos de hoy.—San Demetrio mr. y Santa Casilda vg. La misa y oficio divino son del rito ferial y color morado.

CULTOS PARA HOY En la Colegiata.—A las ocho misa la Virgen, y á las nueve y media la Conventual.

En Sta. Maria.—A las ocho y media la conventual, y por la tarde á las cinco y media continúa la solemne novena á la Virgen de la Soledad...

En el Carmen.—A las oraciones el Santo Rosario y plática por el Sr. Mirete. En la Misericordia.—A las seis continúa la novena á la soledad de María, con sermón, que dirá el Dr. Mirete.

En las demás Iglesias los de costumbre. NOTA.—La Asociación de la Vela nocturna no podrá celebrar la de esta semana por ser mañana Domingo de Ramos. En la noche del Jueves Santo velarán sus socios á S. D. M. en la parroquia de Santa María, siguiendo la costumbre de otros años.

HOTEL ROYAL MADRID Carrera de San Jerónimo, 5, 7 y 9 á 15 pasos de la Puerta del Sol. Unico en España que compite con los mejores del Extranjero en elegancia, riqueza, comodidad y servicio.

TRANCAZO Alicante: Dr. Soler PLAZA DE SAN CRISTOBAL, 12 CURACION RADICAL A LAS PRIMERAS DOSIAS ANTIPIRINA DR. SABATÉ

ALUMBRADO ELECTRICO DE ALCANTE Calle de Bilbao núm. 3, bajos. Lámparas incandescentes desde 10 á 50 bujías de intensidad, á todo consumo y por contador de energía eléctrica.

MILEGO, CORTINA Y COMPAÑIA Representaciones, Comisiones, Tránsitos y Transportes. Agentes Matriculados para gestiones de los Ayuntamientos de esta Provincia ante los Tribunales y Oficinas públicas.

LOS CHORICEROS Salido es ya del público en general que esta casa es la primera y más surtida en todo lo concerniente al ramo de salchichería y ultramarinos, á saber: Los ricos chorizos de lomo, inmejorables; Longaniza extremeña; Moreillas finas; Embuchado de lomo; Mortadela; Salchichones de Vich, Lyon, Milan, Regio y Extremeno; Jamones gallegos, extremeños, avileses, Serrano y de Río Frío; Las ricas acci-

unas Sevillanas al detall y frascos de cristal y barrilitos de manzanilla, Reina padron y padrón extra. En la acreditada casa los Choriceros Extremeños, Princesa 19, teléfono 129.

EL TIMON Gran novedad de papeles pintados; fin de siglo.—Jesús Nogueira, sucesor de Casimiro Esteve.—Calatrava (antes Balsa) 7.—Alicante.

Participo á mis numerosos y bien estimados clientes, y á los que no lo son, por si me hacen el honor de serlo, que he recibido un grandísimo surtido de papeles pintados procedentes de la más renombrada fábrica de Lyon (Francia) otra gran remesa de Glasgow (Inglaterra) á precios absolutamente económicos, y la gran novedad en papeles para cristales ó Vitraux Paints, privilegio.

GLACIER imitando los cristales pintados de Irlanda, de utilidad para las familias. Estos papeles se colocan pegándose á los cristales de alcobas, ventanas, despachos, etc., etc., quedando el cristal totalmente pintado, no quita luz ni se ven los objetos dentro ni fuera, excelentes para Iglesias y oratorios particulares. Recomiendo la molestia de visitar mi establecimiento.

Calatrava, 7.—(Sucesor de Casimiro Esteve.) Nota: Prometo la baratura más grande dentro de mi pequeño beneficio, porque entre otras razones tengo presente el adagio vulgar, castellano puro, de que Escoba nueva bien barre.

ALCANCE POSTAL DE LA "AGENCIA MADRILEÑA" (SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALCANTINO")

PARIS 7.—4 por 100 exterior español, 59 87.

PARIS 7.—Las autoridades de Brest trabajan activamente para descubrir á los autores de los anónimos fechados en París amenazando volar el arsenal, otros edificios y la casa de Esnaut que figuró como testigo en la causa del anarquista Martínez.

LYON 7.—Varios magistrados y otras personas caracterizadas reciben diariamente anónimos, amenazándoles que sus casas serán veladas con dinamita en los días primeros de Mayo.

Los anarquistas son constantemente vigilados por las autoridades, pues hasta la fecha no se sabe quién fué el autor del petardo colocado en el despacho del jefe de policía.

PARIS 7.—El ministro de la Guerra salió para el centro de Francia para inspeccionar las guarniciones. Regresará pronto.

PARIS 7.—En Port Vendres solo habla se salida buque francés cargado 3.000 kilos—inamite.

MADRID 7.—El juez Sr. Saavedra continúa los trabajos activamente en el proceso seguido á los dinamiteros. Siguen comunicados Debats, Ferreira, Alvarez, director de la Anarquía, y cuatro compañeros más. Las declaraciones de los siete detenidos, parece que han coincidido en lo mismo; á saber, que Felipe Muñoz, fué quien propuso el empleo de dinamita, y el que proporcionó á Debats y Ferreira las papeletas para la tribuna de orden la tarde en que se les detuvo á la puerta del Congreso, con bombas proporcionadas por el anarquista incógnito. Las bombas serán examinadas á última hora por el personal inspector del parque de artillería, pasándolas después al laboratorio químico.

MADRID 7.—En el Consejo de Ministros del domingo, serán aprobados los expedientes de indulto de muerte de Ultramar y Península, que los firmará la reina el Viernes Santo en el acto de la Adoración de la Cruz.

MADRID 7.—El Consejo de Instrucción pública acordó subvencionar varios ayuntamientos para el arreglo de las escuelas municipales respectivas; proponer para la cátedra de enfermedades de los niños de Granada á D. Arturo Perales; para la de Llatín del Instituto de Orense á D. Felipe Gonzalez Calzado, é informar favorablemente el expediente de oposición á la cátedra de Lengua Griega de la Universidad de la Habana.

MADRID 7.—La Reina ha firmado el nombramiento de teniente de navío al alférez Ferré y Monzó.

MADRID 7.—El Senado no celebró sesión esta tarde según acuerdo de ayer.

MADRID 7.—Se ha dispuesto que el ingeniero jefe de 2.ª clase de la Armada, D. Manuel Rodriguez, pase á desempeñar el destino de jefe de la primera agrupación del arsenal de la Carraca, D. Carlos

Halcón á inspeccionar las construcciones que se efectúan en la Maquinista Ferrés y Marítima de Barcelona, relevándole en la Carraca el ingeniero Sr. García de Lomas.

MADRID 7.—Congreso: Con motivo de contestar el ministro de la Gobernación al diputado ministerial Sr. Botella acerca del anarquismo que, no estaba obligado á contestar ciertas preguntas relativas á las medidas que piensa tomar el Gobierno, promoviose un pequeño incidente entre ambos que terminó el Sr. Botella anunciando una interpelación sobre el particular. Continuó la discusión del dictamen del presupuesto de gastos. El diputado marxista consume el segundo turno en contra. Censuró al gobierno y á la comisión por no haber hecho cuantas economías exige el estado económico del país, anunciando que su partido votará cuantas autorizaciones solicite el gobierno, siempre que este se comprometa á que los ingresos no excedan de 750 millones y que los gastos no superen la citada cifra. En nombre de la comisión le contestó el Sr. Castellano; defendiendo el proyecto y el dictamen de la comisión rectificándolo después ambos.

MADRID 7.—El nombramiento del señor Iñasa para el cargo de gobernador del Banco, no ha sido muy bien recibido por los consejeros del mismo.

ULTIMA HORA.

EL ESCÁNDALO DE AYER EN ALCATE

También en Alicante se ha dado el triste espectáculo de una profanación en la iglesia de Santa María en el día de ayer. La circunstancia de haber tenido lugar cuando iba á entrar en prensa nuestro periódico nos obliga á ser concisos.

Predicaba en dicha iglesia el P. Gualba, de la Compañía de Jesús; el vasto templo se hallaba enteramente lleno de fieles, y en una de sus capillas laterales se veía algunos jóvenes en actitud poco devota; se nos ha asegurado, aunque no podemos afirmarlo de ciencia propia, que en el templo había algunos sujetos dispuestos á interrumpir al P. Gualba.

Lo cierto es, que cuando el orador sagrado que hablaba contra las supersticiones y de los males que producen en la sociedad, aludió á los espiritistas, un murmullo salió de dicha capilla que llamó la atención del piadoso auditorio; poco después, se oyó el ruido como la caída al suelo de un arma, luego se oyó la poca intensa detonación de un fósforo de trueno.

Esto fué lo suficiente para que se produjese en la iglesia un tumulto espantoso; fué imposible continuar en la cátedra sagrada el P. Gualba; apesar de las exhortaciones que se hicieron para calmar los ánimos, todo fué en vano; muchas señoras fueron atacadas por síncope; otras se atropellaban por salir á la calle; durante media hora reinó la confusión más espantosa; acudieron á Santa María las autoridades todas, y sobre las siete y media de la noche el sacrilego incidente promovido por la imprudencia del que con siniestro propósito incendió el fósforo, había todo terminado.

Mañana daremos más detalles.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALCANTINO" DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 8 (6'10 t.) Terminada Gobernación circular sobre manifestaciones 1.º Mayo. Se declararán estado sitio poblaciones donde anarquistas puedan alterar orden público.

Presos anarquistas Bocerguers y Faure. Madrid 8 (5'22 t.)

Causado desagradable impresión en el Vaticano profanaciones iglesia en Francia. Su Santidad manifestando esperanza pronta unión católicos y triunfo Iglesia. Gobierno resuelto sostener decreto sobre vino artificiales. Se publicará sin embargo aclaración beneficios vinos Jerez y vinas-gres.

Madrid 8 (6'10 t.) Robados en Vivernies (Bélgica), 200 cartuchos dinamita.

Madrid 8 (7'41 t.) Activanse negociaciones para ultimar tratado comercio con Inglaterra; ésta pone objeciones rebaja vinos. Descubierta falsificación sellos comunicaciones de peseta.

Activase causa anarquista. Esperase conseguir prisión anarquista Muñoz. Derrotados insurrectos Venezuela. Bolsa, 64'20.

Madrid 8 (6'10 t.)

SECCION DE ANUNCIOS.



DIRIGIDO POR
D. Luis Calpena Avila,
Capellán de Honor y Predicador de S. M.

D. Manuel Sirera Pomares, Licenciado en Ciencias.

En este acreditado Colegio, además de la 1.ª y 2.ª enseñanza, se ha establecido una

ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES

en la que se cursan los cuatro primeros años de Derecho y la carrera de Filosofía y Letras.

Para detalles, pidase el Reglamento á la Dirección.

CURA inmediatamente toda clase de Vómitos y Diarreas (de los tísicos, de los viejos, de los niños, Colera, Tifus, etc.)

BISMUTO Y OXIDO DE ZINC VIVAS PEREZ

Disenterias, Vómitos (de los niños y de las embarazadas) Catarrros y úlceras del estómago

DEPÓSITO EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios, ventas y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pintado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCION, 11.

PILDORAS RESTAURADORAS

FORMIGUERA
A BASE DE CARBONATO MANGANO-FERROSO Y PEPSINA
(50 AÑOS DE ÉXITO)

Recomendadas por las eminencias médicas españolas y americanas, para curar la clorosis, anemia, debilidad general, debilidad de estómago, y en general todas las enfermedades que dependan de la pobreza de la sangre.—Su uso produce maravillosos resultados en la curación de las dolencias crónicas del estómago, y dá fuerza y vigor á los ancianos, convalecientes y personas débiles y decrepitas.

De venta en Alicante: Farmacia de Aguiló, Soler y Gadea, y en todas las buenas Farmacias.

IBARRA Y COMPAÑIA.—SEVILLA



Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios
VAPORES DE LA COMPAÑIA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Ortegá, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Gaia, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Cartuja, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibáizabal, de 1.000.—Luchana, de 550.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para America, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marin Carril, Coruña, Ferról, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.
Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR
DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.
ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:
Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, á cargo de D. Jaime Ortaño y D. José López Tomás, pe rito y profesor mercantil respectivamente.

Además este Colegio acaba de establecer una Academia en la que se cursará la carrera de Filosofía y Letras y Preparatorio de Derecho, á cargo de D. Vicente García Torremocha, Licenciado en Filosofía y Letras.

Preparatorio para las carreras de Ciencias é ingreso en la Escuela Politécnica, Academia General Militar, Obras Públicas, Telégrafos, Topógrafos, Aduanas, Estadística, etc., á cargo de D. Francisco Lloret y Asensi, Licenciado en Ciencias.

Cursos de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidanse reglamentos á D. Bernardo Pérez, Administrador del Establecimiento.

NUEVO INVENTO

DESCONOCIDO EN TODA EUROPA
MAGNIFICA PRIMA

en obsequio y preferencia á nuestros suscriptores y lectores.

La Sociedad metalúrgica Govern de los Estados- Unidos del Norte de América que sin reparar en gastos ni sacrificios ha podido conseguir dar á conocer é implantar en España un objeto que por su baratura y utilidad, puedan obtenerlo todas las clases sociales y ser digno por su vista y elegancia de figurar en el mejor salón, así como en la sala ó gabinete de las personas de modesta posición. Nuestros suscriptores y lectores pueden obtener, pues, el

BARÓMETRO SISTEMA GOVERN

que la junta directiva de la Exposición de Chicago ha marcado por su insignificante precio el figurar en el pabellón 3.º de la 2.ª nave, como objeto de utilidad y adorno á presentar.

Este magnífico y grande Barómetro mide 31 centímetros de circunferencia y 14 de alto. lo forma una esfera donde hay fijo *Variable, Buen-tiempo, Buen tiempo fijo, muy seco, Tempestad, Grande lluvia, Lluvia ó viento: Humedad-sequedad 0, 5, 10, 15, 20, 25, 30, 35 y 40* grados, marcando la aguja negra, según la temperatura. El Barómetro es redondo, figurando la cabeza y pié de perro. Se compone de 18 piezas y por su forma puede ponerse sobre una mesa, tocador, ó colgado, puesto que tiene también su argolla de metal. El dicho elegante Barómetro que todo es niquelado y metal dorado mate ocupa un lugar preferente en la cuestión atmosférica, por las muchas utilidades que en si reporta, pues á más de indicarnos por sus *grados* el estado de la atmósfera, esto es, si *ha de llover, hacer tiempo vario ó buen tiempo, etc.*, que ya lo indica por la aguja á la cual obliga, según las variaciones del viento que es el dominante, es utilísimo é indispensable hoy día, en donde haya la desgracia de haber personas *enfermas*, como por ejemplo: asmáticos y los que padecen de dolores *inflamatorios ó reumáticos* ó cualquier otra enfermedad por qué con este Barómetro, pueden saber, colocado en su dormitorio ó *cualquiera otra habitación si la temperatura que van á disfrutar, durante la noche, es húmeda ó seca. Basta colocar el Barómetro en cualquier habitación durante toda la tarde y al anochecer* indicará el estado de la habitación y podrá ventilarse ó cerrarse ésta á medida que convenga á la salud de la persona. A este Barómetro se le puede llamar *instantáneo* porque en el lugar que se coloque y con solo 4 ó 5 horas de tiempo señala los grados de humedad, sequedad, viento, lluvias, etc., etc. No hay necesidad de tocar el barómetro para nada, pues solo basta ponerlo sobre la mesa ó colgado para que él solo funcione según el tiempo. Puede limpiarse con badana ó un trapo cualquiera, cuidando de que los agujeros estén limpios y circule el aire, y siendo, pues, indispensable para los agricultores, marinos, toda clase de industrias, comercio, escritorios, militares, clase obrera, etc., etc.

Se entregará el Barómetro á nuestros suscriptores y lectores por la insignificante cantidad de Seis pesetas, siempre que se acompañe el Cupón prima y sujetándose á las condiciones que ponemos más abajo.

ALICANTE 6 Pesetas.	CUPÓN PRIMA	Vale hasta el día 27 de Abril de 1892.
	BARÓMETRO SISTEMA GOVERN	
	Vale por	
	Representantes en España de la Sociedad E. SANZ Y C.—Barcelona Calle de Aribau 54. (Casa chaflán)	

Modo é instrucciones de hacer el pedido que debe tenerse bien presente

Haciéndose imposible de que las administraciones de los periódicos lo puedan entregar á la mano en la misma, porque reporta los mismos gastos y hay confusiones en los pedidos, remisión, esperar á que lleguen, etc.; para evitar todo esto, y para recoger el Barómetro, todos nuestros suscriptores y lectores deben dirigirse precisamente á los Sres. E. Sanz y C.ª calle de Aribau, n.º 54, (casa chaflán) Barcelona, acompañando el Cupón prima y seis pesetas en letra del Giro Mutuo de fácil cobro ó sellos de correos si son sellos, es prudente certificar carta y se le enviará el Barómetro franco de portes y todo gasto de embalaje especial. El Barómetro va embalado en dos cajas, una de cartón y otra de madera, con 4 lacres papel de seda y todo en forma. Es indispensable y se advierte que se ponga bien claro el nombre, dirección, pueblo, ciudad, provincia, etc. En el pueblo donde no haya estación de ferrocarril, conviene decir la estación más próxima; todo esto bien claro para evitar confusiones en la remisión tanto en correos como ferrocarril.

INYECCION de GRIMAULT Y C.ª
al Mático

Preparada con las hojas del Matico del Perú, tan populares para la curación de la blenorragia, esta inyección ha adquirido en poco tiempo una reputación universal, siendo la sola inócuo por no contener sino huellas de las sales astringentes que las otras poseen en abundancia. Corta con brevedad los flujos más tenaces y dolorosos.

Depos. en PARIS: GRIMAULT Y C.ª, 8, Rue Vivienne

SANDALO DE MIDY.
Farmacológico de 1ª Clase, en PARIS

Suprime el Copálba, la Cubeba y las Inyecciones. Cura los flujos en 48 horas. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, torna claros los orines más turbios. Como garantía, cada cápsula lleva MIDY impreso en negro el nombre.

PARIS, 8, Rue Vivienne, 8
Y EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS.

RUS ARTE FOTOGRAFICO RUS

Casa especial en aparatos, artículos y productos químicamente puros para la fotografía

LA MEJOR Y MÁS SURTIDA EN ESPAÑA

Completo surtido de cámaras, objetivos, obturadores, prensas, etc., etc.

PINTURAS ESMALTES para el decorado de **OBJETOS ARTISTICOS** en barro y porcelana

Catálogo ilustrado con la adición de 1892 y tratado de fotografía

—Talleres de construcción de toda clase de aparatos, en competencia con el extranjero—

REMESAS Á PROVINCIAS—ENVIOS A ULTRAMAR

Unico depósito en España de las extra-rápidas placas **MONCKHOVEN** las más limpias y ricas en bromuro de plata—

FERNANDO RUS San Pablo, 68; Espalter, 10; Apartado, 11; **BARCELONA**
DIRECCION TELEGRAFICA RUS.